

强化政治引领 提升应战能力 凝聚军地合力

平遥县部署安排2024年党管武装工作

本报讯（记者张鸿雨）2月20日上午，平遥县2024年党管武装工作会议召开。县委书记、人武部党委第一书记王景育，县委副书记姚军柱，县领导李林、高文磊、杨继朝出席会议。

会议指出，2023年以来，县人武部党委坚决贯彻党中央、中央军委和习近平主席的决策指示，紧扣新时代强军目标，认真落实省委、市委、县委部署要求，政治引领坚定有力，练兵备战扎实有效，动员能力持续提升，人武部全面建设形势不断向好。全县广大

民兵心系武装、建功平遥，在参与防汛应急演练、助力乡村振兴等各项急难险重任务面前，闻令而动、冲锋在前，充分展现了平遥县民兵敢于担当、能打硬仗的“铁军”形象，民兵支援保障打赢能力在实战实践中得到进一步锤炼提升。

会议强调，一要强化政治引领，主动扛起“管武”第一责任。各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神，把政治责任扛在肩上，把各项制度

落到实处，切实把上级系列重要会议精神作为党管武装创新发展的行动指南、看齐对标的目标基准，不断促进党管武装工作层层落实、事事见效。二要提升应战能力，积极履行“强武”第一使命。要树牢练兵备战导向，加深完善国防动员体制机制，编实基干民兵队伍，打牢基层建设基础，紧盯2027年建军百年奋斗目标，瞄准能打胜仗这一根本任务，真正担起大抓战备训练的职责任务。三要凝聚军地合力，全力抓好“拥武”第一要务。要提升双拥工作质效，切实提

高兵员征集质量，持续推进军民融合发展，全面加强全民国防教育，紧紧围绕“双拥共建、征兵工作、军民融合”这三大抓手，谋篇布局、卡点落子、久久为功，全力打造党管武装工作平遥特色、平遥品牌。

会上，姚军柱宣读了2023年受省、市、县表彰的先进单位和先进个人名单；李林传达了省、市党管武装工作会议精神；高文磊作党管武装工作报告；李口镇、姚庄回族乡、长桥镇、王集乡进行工作述职；与会领导共同为受表彰的先进单位和先进个人代表颁奖。

做好农资服务 保障春耕备耕

平遥供销社擦亮为农服务“金字招牌”

本报讯（记者张鸿雨）“我们仓库最近可忙了，这不昨晚刚卸了20吨尿素，今天上午就卖出了一半。”2月19日，在平遥县省级化肥储备库，平遥县惠农农业发展有限公司负责人叶广敏高兴地说。

平遥县惠农农业发展有限公司是平遥县供销社下属企业，承担着省级化肥储备任务。据悉，自2024年立春以来，平遥县省级化肥储备库按照县供销社要求积极开展化肥储备和销售工作，在2023年累计储存化肥1720余吨基础上，拟向省社申报3000吨化肥储备任务，并结合县域农业实际储备不同种类农资供农户挑选。

“附近农户对咱们省级储备化肥的印象可好了，都说要一直在咱们这里买。我们提供的化肥不仅是中国农资大品牌，而且比

市场价便宜。”在基层销售网点，平遥县供销社党组书记、理事会主任张志志听到了经营店主自豪的讲述。“下一步，我们要继续发挥省级化肥储备优势，采取送农技下乡、现场指导等形式，大力宣传农资法律法规，现场讲解农资知识假辨假与依法维权等知识，引导农民朋友科学使用农资，降本增效。”张志志叮嘱店主道。

据了解，自2023年开展省级化肥储备工作以来，平遥县供销社围绕优选农资经营主体、打牢储备基础，集采集配优质化肥、服务保价保供，优化服务便民利民、确保助农增收工作目标，形成稳定商家供货+社属企业承储+基层网点销售的工作链条，按对接对接选定优质供货商3家，配套化肥储备库3个，辐射销售网点39个，逐步构建起化肥储备流通服务网络，以实际行动擦亮为农服务“金字招牌”。

温情护航 助力成长

暖心家访构建教育新生态

本报讯（记者张鸿雨 通讯员肖涵）“俺孩子整天说老师待她可亲，像妈妈一样，能遇到您这么好的老师，我们真幸运。”近日，平遥县新世纪小学六年级（8）班学生刘金果的妈妈激动地对冒雪前来自家走访的马素钦老师说。

为强化家校育人合力，构建“双减”下的教育新生态，让广大师生度过一个平安祥和、丰富充实、轻松愉快的假期，1月30日，平遥县教体局下发通知，在全县中小学校深入开展“温情护航 助力成长”家访活动，要求各学校严格按照“一校一案、一人一档、全员参与、全覆盖”原则，全面有序开展寒假家访活动，务必走实、走心、走深、走细，切实把教育温暖送到学生家中、送进家长心里，不断提高社会、家长和学生对学校的认同感及满意度。

每走进一个家庭，老师与学生及其家庭“零距离”沟通，全面了解学生家庭情况、成长环境、学习情况和日常习惯等，及时做好学生学习上的答疑解惑和分类指导，与家长共同探讨“双减”背景下促进学生身心健康成长的有效方法及途径，帮助家长树立科学教育理念。同时，就教育改革政策、安全教育、家庭教育、心理健康辅导等问题进行宣传和深入交流，做到“思想上引导、学业上辅导、心理上疏导、生活上指导”，把“教育”送到家，把“服务”送上门，让“关爱”暖进心，用温情护航，助力孩子健康成长。

上下齐心 干劲十足

李口镇清雪除冰保畅通护平安

本报讯（记者张鸿雨）2月21日，一场雨雪天气给群众生活出行带来极大不便。为保障道路交通、农业生产、群众生活等方面安全，李口镇党政班子成员带头，镇村干部积极响应，动员23个行政村无职党员、基干民兵、志愿者等共计920余人开展清雪除冰行动，用实干诠释责任和担当。

该镇机关干部重点对政府院内及门口周边积雪进行清理，严格执行领导带班和专人值班制度，每天安排专人检查节日文化和旅游市场安全，严格执行领导带班和专人值班制度，每天安排专人检查节日文化和旅游市场安全，严格执行领导带班和专人值班制度，每天安排专人检查节日文化和旅游市场安全。

积雪进行全面清扫，全力营造安全畅通的出行环境。针对镇区主干道、沿街商铺志愿者开展道路清雪除冰工作，大家上下齐心、干劲十足，迅速对阳光大道、子房街、卫生院等区域积雪进行清理，保障了群众购物、出行、就医道路畅通和安全。

设施农业是雨雪天气里的重点保障对象。该镇党政主要负责同志第一时间到四大特色果蔬园区查看蔬菜生长和大棚管理情况。要求对大棚进行防护和加固，及时清扫棚顶积雪，并通过补光增温灯、应急增温燃料块等提升棚室温度，提高大棚抗风雪灾害的能力。当前除雪保畅工作基本结束，全镇没有发现因积雪而产生的较大问题。

共同营造廉洁征兵的良好环境

白庙乡推进2024年春季征兵工作

本报讯（记者张鸿雨 通讯员王真）2月18日下午，白庙乡召开2024年春季征兵工作推进会，应征青年及家长50余人参加。白庙乡党委书记、人武部部长李云凡主持会议。

李云凡就廉洁征兵、信息录入、体检注意事项等3个方面进行再安排再部署，并现场组织应征青年及家长签订廉洁征兵承诺书和廉洁征兵问题排查表。李云凡指出，要牢固树立依法服兵役观念，倡导“当兵不花钱、入伍不找人”的观念，并希望家长们加强监督，共同营造廉洁征兵的良好环境。希望应征青年坚定当兵入

伍的思想信念，把握好征兵各环节时间节点，积极做好信息录入、体检、政审等工作准备，确保征兵环节不出问题。

会后，该乡有序组织24名应征青年到医院进行信息录入，并对应征青年的户籍、年龄、学历等情况进行严格审查。“下一步，我们将继续加强与应征青年的沟通联系，严格落实廉洁征兵要求，及时解决应征青年入伍过程中存在的困难和问题，全力做好各项服务，争取让每名符合条件的应征青年都能顺利入伍，确保全乡2024年上半年征兵工作圆满完成。”李云凡说。



万人空巷闹新春

——平遥县第三十一届民间艺术表演大赛侧记

龙腾盛世激情昂

春风春日春浩荡，龙年龙岁龙腾飞。2月25日，平遥县第31届民间艺术表演大赛举行，大铜器舞、舞龙、舞狮、秧歌舞、划旱船、二鬼摔跤、耍耍、听曲剧、看豫剧、听坠子书、赏摄影大展、参观非遗大集……一时间，平遥县桃期路、龙山大道和县人民广场成了欢乐的海洋。

当天上午9点半，平遥县委书记王景育手持朱砂笔为祥龙点睛，由县文化馆代表队带来的《龙腾鼓舞庆盛世》拉开了大赛的序幕。舞龙队员通力配合，一条巨龙伴着激昂的音乐在空中翻腾腾挪、摇头摆尾，让人目不暇接。

龙山街道南街社区代表队带来的是大铜器舞、秧歌舞和耍耍，110名参

演居民身着华丽的服装，全身心投入表演，或激情，或可爱，或滑稽，20分钟一场的演出刚结束，应观众要求，他们又接连演了3场。“我们社区党支部书记王国峰今年自费四五万元，为我们配了乐器和锣鼓等道具，大家的参演热情很高，还有很多人没有报上名呢。”该社区参赛队员任应新高兴地说。

沿着龙山大道和桃期路交叉口向东行，只见龙山街道东街社区、东关街社区、新华社区等14支代表队一字排开，大铜器舞、盘鼓表演、腰鼓表演、广场舞等精彩纷呈。再往前走，分别是广阔天地乡、姚庄回族乡、芭芭镇、长桥镇、白庙乡、冢头镇

等14个乡镇的16支代表队，每个参赛队都纷纷亮出自己的绝活，现场群众叫好声此起彼伏。

薛店镇吴村居民吴浩、吴冰、吴老大3人带来的二鬼摔跤围观人群不时发出喝彩声，吴浩、吴冰时而抡、转、下绊，时而翻、摔、托举，二人互相扭打，表演了许多幽默逼真的摔跤动作。冢头镇李梓楼村民带来的舞龙舞狮表演和长桥镇宴堂村荷叶鼓舞队带来的表演让观众流连忘返。在县人民广场举办的戏曲展演、非遗特色商品展览同样是人山人海、人气爆棚。

民间艺术是传统文化中最基本、最生动、最丰富的组成部分，它印刻着中华

民族独特的文化记忆和审美风范。近年来，平遥县不断加大乡村文化管理员的培训和指导力度，不间断举办公益课堂、大铜器进校园等活动，同时为乡镇民间艺术队免费提供音响、大鼓、铙钹、高跷等乐器、道具，有力推动了民间文化的繁荣和传承。

“举办民间艺术表演大赛能让老百姓走得近、看得懂，因此备受欢迎。下一步，我们将进一步发掘、保护和发展好这些有着广大群众基础和旺盛生命力的民间艺术精品，让民间艺术在基层农村开花结果，推动地方特色文化不断发展与繁荣。”平遥县委常委、宣传部长，副县长杨洪峰说。

（本报记者 张鸿雨 文/图）



锣鼓喧天气势壮



中帼何须让须眉



欢声笑语心飞扬

平遥县龙年新春文旅市场红红火火

接待98.36万人次 综合收入4.43亿元

本报讯（记者张鸿雨）接待游客98.36万人次，实现旅游综合收入4.43亿元。2月20日，平遥县文化广电和旅游局传来好消息，平遥县龙年新春文旅完美收官，各旅游景区接待人次、旅游收入双双创新高，文旅市场安全、平稳、有序。

与2023年同期相比，平遥县接待游客增长76.58%、旅游综合收入增长102.32%。

今年春节期间，平遥县各A级旅游景区活动丰富多彩，吸引了大量游客。三苏园景区精心举办了以“国风

游园+非遗演出”为主题的龙年新春嘉年华活动，一场场表演让游客流连忘返。马头岭现代农业产业园景区推出了“平遥幸福年 相约马头岭”新春完美收官，各旅游景区接待人次、旅游收入双双创新高，文旅市场安全、平稳、有序。在星辰里商业中心举办的“寻味幸福年”新春庙会上，魔术、舞龙舞狮、财神巡游、写春联、新春祈福等活动吸引了大批年轻人驻足观赏。

同时，平遥县借助县内图书馆、文化艺术中心等公共文化场馆配套，联动各乡（镇、街道）综合性文化服务中

心，组织举办了八大项32项小项文化活动，为群众献上了丰盛的“文旅大餐”。各乡（镇、街道）举办了戏曲演出、大铜器舞非遗展演、义写春联、村“BA”等多种民俗文化活动及“中国年平遥味”新春主题文化活动。在平遥县体育场启动了第九届地方优秀剧团展演，13台大戏轮番上演，精彩纷呈，大大提升了平遥县群众及来平游客的幸福感和获得感。

另外，在假日期间，平遥县分管县领导、县文化广电和旅游局、县公安局、县市场监管、县城市管理局等主要负责

同志和班子成员分别带队对全县文旅市场经营单位、食品经营单位、道路交通等开展督导检查，确保文旅市场规范有序。严格执行领导带班和专人值班制度，每天安排专人检查节日文化和旅游市场安全，严格执行领导带班和专人值班制度，每天安排专人检查节日文化和旅游市场安全，严格执行领导带班和专人值班制度，每天安排专人检查节日文化和旅游市场安全。